
广州金域医学检验中心有限公司

卫检事业部社会责任报告

（2016年度）

    机构名称：    广州金域医学检验中心有限公司   

    联系人：               毛善勇                 

    联系方式：          020-29196353            

    日  期：           2017年3月16号            

声  明

本报告内容依据《国家产品质量监督检验中心社会责任报告制度实施指导意见》要求编制，以2016年度工作为重点，反映广州金域医学检验中心有限公司卫检事业部在各项工作活动中社会责任的履行情况；不存在任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担责任。

一、机构概况

广州金域医学检验中心有限公司（简称“金域”）是由金域员工、广州医科大学、生物工程中心共同投资的第三方检测机构。前身为广州医学院医学检验中心，成立于1994年，经过二十多年发展，金域的业务范围已涉及到医学检验、卫生检验、临床试验、健康体检服务等多个检验相关领域，是目前中国最具规模和实力的第三方医学检验机构。金域一直以前瞻的发展理念、创新的服务模式、精益的质量管理、成功的营销策略和优秀的企业文化开创和引领着中国第三方医学独立实验室行业的发展。
卫检事业部（简称“卫检”）成立于2005年6月，先后通过了ISO9001、ISO/IEC17025、CMA（检验检测机构资质认定评审准则）、CMAF（食品检验检测机构资质认定）、国产非特殊用途化妆品备案检验机构、CATL等认证认可。业务范围涵盖：食品、保健品、化妆品、药品、饲料、纺织、玩具、包装材料、生物制品等产品检测及水质、环境监测。为各类生产及研发的企事业单位、政府相关监管机构提供第三方检测及技术服务。经过多年的快速发展和壮大，现有检测场地面积2300m2；关键检测设备329台（套）；员工142人，其中管理人员11人，研究生及以上学历11人，本科学历90人，高级技术职称人员1人，中级技术职称人员（含同等能力）17人；通过CMA资质能力项目1150项，产品标准28项，方法标准897项。

二、社会责任管理体系和制度的情况

（一）社会责任理念

质量方针：公正、准确、快速、创新；打造无缝链接的服务链，追求零缺陷的质量目标。

质量目标：金域综合客户的要求、行业标准的要求、自身发展和资源配置的要求，在质量方针的指导下，设立各项工作的目标，并定期对各项目标的实现情况进行测量、分析，及时调整和设立新的目标。2016年卫检事业部质量目标的4个指标均达成，说明卫检事业部在公司总体战略发展要求下，认真做好各项工作，在完成运营目标的同时，确保检测工作质量。

质量承诺：1.将严格遵循ISO/IEC17025、ISO9001、《检验检测机构资质认定评审准则》、《检验检测机构资质认定管理办法》、《食品检验机构资质认定评审准则》、《食品检验机构资质认定条件》、《关于印发广东省农业厅关于农产品质量安全检测机构考核有关文书的通知》（粤农[2014]184号）、《广东省农业厅关于农产品质量安全检测机构考核的实施细则》（粤农〔2014〕185号）、《国产非特殊用途化妆品备案管理办法》（国食药监许[2011]181号）、《化妆品行政许可检验管理办法》（国食药监许[2010]82号）等国内外标准及国家相关法律法规的要求，不断完善并切实履行质量方针、政策、程序和标准操作规程，做好检验技术服务工作，避免和减少报告的差错，满足客户需要，提供优质服务。

2.将不断加强人员素质、仪器设备、科学技术、客户服务和管理方面的建设。对工作流程和工作效率进行科学的管理，确保检测报告准确、及时发出。金域员工努力学习、持续改进、勇于创新，掌握先进的检验技术，保证结果的准确性、科学性。

3.为实现质量方针和质量目标，坚持不懈地推行全面质量管理，强调以人为本，开发人力资源，推行技术进步，开展技术创新；以满意的员工服务满意的客户，不断完善质量管理体系，实现质量的持续改进，持续提高顾客满意度。

金域以建设“以回馈社会为己任的效益性组织”为目标。责任是金域回馈客户、员工、股东、商业伙伴、社会及环境的推动力，“以感恩和负责的心，做专注和专业的事”是金域人准则。金域在创造经济效益的同时，始终坚持对社会效益的追求。

（二）社会责任管理规定

金域坚持独立公正从业，总经理在质量手册中签署了公正性声明，严格遵守法律法规、独立公正从业、履行社会责任。规定全体员工恪守职业道德，保证出具的检测数据和结论客观、公正，不得出具虚假的检验报告，与检验检测相关的员工均签署了承诺书。制定了《卫检保证公正性和诚实性程序》，消除或最大化减少来自内外部的、不正当的商业、财务等影响公正和诚信的因素，确保检验检测数据、结果的真实、客观、准确和可溯源。

2016年卫检组织了两次内部审核，一次管理评审，不定期组织质量监督检查工作，管理体系运行有效且持续改进。

（三）利益相关方

卫检与各级政府、客户、员工、同行业组织间建立沟通机制，充分尊重和维护利益相关方的合法权益，并努力让各方积极参与到推动公司各项事业的发展中。 

政府：政府不定期对卫检进行监督抽查，指导本部门规范化运作。本部门通过定期汇报、接受监督检查等途径，加强与各级政府和主管部门的沟通联系，确保本部门活动严格遵守各项法律法规的要求。

客户：卫检以客户为导向开展工作。2016年组织两次客户满意度调查，调查结果均能满足质量目标要求。针对调查中不满意的结果，均制定相应的纠正及预防措施，为持续改进、更好地提供服务而不懈努力。

员工：卫检致力于为员工提供合适的工作岗位，激发员工潜在能力，通过培训及表彰奖励来打通员工成长通道，为员工提供更多的成长机会。并要求至少每季度要与员工进行绩效沟通及定期开展员工代表大会，积极维护员工的合法权益。

同行业组织：卫检通过参加检验检测协会、研讨会等方式，进行同行业相互交流。
三、履责情况

（一）安全情况

金域定期组织《安全手册》的学习宣贯，建立健全应急管理体系，提高安全事故的应急管理水平和突发事件应对能力。2016年进行消防培训及逃生演习1次；定期组织新员工进行实验室安全培训，人员包括：技术员、辅助人员、运输人员、清洁员，并经考核合格才上岗。由安全委员会定期对基础设施的包括水、电、门、消防设施等进行检查，定期检查化学品、危险品、易燃易爆、放射性等物品的存放，以及监测实验室有害物质气体，为员工提供安全、健康、卫生的工作条件和环境，保障员工职业健康。

关爱员工 

员工福利保障：金域通过工会和员工互助基金会为员工提供福利保障：交通补贴，员工宿舍，年度免费体检，商业意外保险，健康知识讲座，为身患重大疾病、突发灾难的员工及家属提供基金补助；并开展员工运动俱乐部。先后获评为“华南区最佳雇主荣誉”、“广东省最佳雇主”、“广东省幸福企业”等称号。

员工能力建设：金域重视集团内部培养，成立金域大学，通过“传帮带”的方式，为员工提供新员工入职培训、在职培训、后备人才培训、带薪脱产培训、学历深造资助、海外进修等学习和成长的机会。

（三）参与社会公益

多年来，金域一直积极参与社区的各项公益活动和社会赈灾活动。2007年起至今，金域检验连续10年自主举办“五四”无偿献血，十年来累计献血人数超过3300人次，92万余毫升。2016年金域集团献血人数高达1206人，共36万余毫升，活动覆盖全国27家医学实验室，同时首次开展捐献造血干细胞。金域集团获得广州血液中心颁发“十年献血 大爱无声”荣誉。

（四）环保责任

作为企业公民，金域检验坚持绿色生产，并积极参与国家、各级政府的各种公共卫生工作。为减少环境污染，保障人民身体健康，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》规定，对检验检测活动中产生的废料、废水、废气进行分类收集，定期交由广州世洁设备租赁服务有限公司进行集中处理。为确保工作环境符合检验产品的需求，促进工作效率的提高，卫检实施“6S”管理，培养和提升全员各项素质。

2017年金域卫检将继续把企业的发展和社会责任相结合，贯彻科学发展观，致力于维护全体员工的利益，继续加强与上级监管单位和客户的沟通，推进企业可持续发展。卫检将持续关注社会责任的履行，并接受社会各界的支持和监督。

广州金域医学检验中心有限公司卫检事业部

2017年3月16日

 


